



第24期
2016年3月11日

华夏中文学校

Huaxia Chinese School

• New Jersey • New York • Pennsylvania • Connecticut •

华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

小语世界

来投稿吧!

■ 梁雪儿

用中文写作是一种挑战,也是快乐。坚持就一定会有收获。作文写什么内容好呢?学弟学妹们常常会问我。这一期小语世界我选登了两篇今年华夏爱迪生中文学校参加“侨报作文比赛”的佳作,魏青昀和陈昊描述的都是对自己有深深影响的老师,亲切感人。你们也可以和侨报小记者赵明玉一样,在参加聚会时也睁大眼睛观察。要不然像唐佳欣一样告诉我们,你自己是谁?拿起你的笔,勤写勤练多来投稿。不要担心自己文笔稚嫩,因为小语世界是我们的园地。投稿请用WORD文体,发电子邮件给你们的中文老师;还可以直接寄给我(Cynthia Liang):liangcyn@gmail.com. Subject line- 主题句写清楚“小语世界投稿”。



“你们可以做到。”我决定接受众人的意见。

我们开始做雪豹了。好几次,总是不够完美,但是我们不断改进。最后我们把粘土分成五个部分,分别做头、脚、尾巴等等,并且把这个部分组合成一个完美的雪豹。

我们的雪豹有个方方的鼻子,圆圆的脸,小球一样的眼睛,弯弯的耳朵。雪豹是蹲着,蓄势待发。我发现雪豹看起来很威武。

我现在感受到团体合作的作用。它能使我的思考更全面。我终于理解了 Mr. Bauza 的目的——三个臭皮匠,顶个诸葛亮。

从此,我不再拒绝团体合作,而是主动和队友合作,取长补短。当队友需要的时候,我会立刻去帮他,也会在需要帮助的时候,寻找“专家”。

十月的最后一个星期我们去了 Camp Bernie。这是我们期待已久的旅行。那天,Mr. Bauza 送我们上校车,却没有像我们预期的那样出现在 Camp Bernie。尽管大家有点吃惊,我们都认为他生病了。这是我们第一次离家过夜,大家都有点兴奋,有点害怕,就把 Mr. Bauza 失踪的事情忘在脑袋后面了。

回校几天,Mr. Bauza 还没有出现。在这时我们才开始想他出什么事了。正在大家议论纷纷的时候,我们的校长 Dr. Wetheral 走进了教室,教室里顿时鸦雀无声。校长宣布:“Mr. Bauza 因为家庭原因,不能再给你们上课了。”全班一下子觉得失落,因为我们失去了个很好的老师和朋友。

我那时候很生气,因为他不辞而别就离开了。直到几个月后,我因为搬家不得不离开 Menlo Park 小学转学到了 Livingston,我才慢慢理解 Mr. Bauza。很多时候,离开不是自己的选择。但是我们都必须适应新的环境。

新学校不像我想的那么可怕。那里的饭很好吃,有更多活动,我又交了很多新的朋友。一个月以后,我已经很快乐了,每天都盼望下一天。

我希望 Mr. Bauza 去了个更好的地方,做了他爱做的事情。不管他去了哪里,在做什么事情,我都祝他好运。

参加好友犹太成人礼 (Bat Mitzvah)

■ 侨报小记者 赵明玉 (13岁)

前几天,我获邀参加了两位朋友的蝙蝠成人礼,在英文里叫做“Bat Mitzvah”。在犹太人的眼里,这是每个人一生中最重要的事。这样说吧,在犹太人的宗教里,一个孩子的蝙蝠成人礼和婚礼一样重要,甚至更重要。在这一天里,男孩会变成男人,女孩会变成女人。那么这一天是怎么决定出来的呢?一般来说,这是当一个男孩或者女孩 13 岁的时候和牧师一起决定的。

最近,在我两个好朋友(是双胞胎),Terri 和 Michael 的 Bat Mitzvah 里,我学到了好多关于这个犹太宗教的知识,包括一些有趣的东西,比如,他们对生活的看法,一些理念,等等。还有,仪式结束后的庆典,就是 party 时候喽!我亲眼见到了一个犹太人的 Bat Mitzvah party 有多么盛大!整个经历太好玩了,给我留下了好多回忆!

Bat Mitzvah 一开始,我去了好朋友们的仪式。我很惊讶因为犹太人的仪式其实是非常正式的。在上午的正式仪式期间,所有人都不能穿露出面部皮肤以外的衣服。仪式开始时,我的好朋友们首先朗诵了犹太人的圣经,叫做“Torah”里的一小段,大概就是讲他们很重视犹太宗教之类的,读完之后他们唱了一首 b' rachot (来自 haftarah 的歌),大家听的时候都觉得唱的太美了,我也观察到好朋友的父母在擦眼泪。之后,接受典礼的两个孩子给每一位对他们重要的人点了一个蜡烛,代表他们对他或她的感恩。总共点了 13 支蜡烛,因为他们现在 13 岁了。

仪式完了,party 时候到了!我估计所有身边的朋友们都在等候着这个时刻!所有人走进活动室时都吸了一大口气!大房间里有舞台,

就读于华夏爱迪生中文学校和 JP Stevens 高中九年级的学生潘炼宇最近在一个国际钢琴大赛中获得好成绩。



明日之星 - 潘炼宇

潘炼宇七岁开始学习钢琴。十个月之后参加 ABRSM 钢琴一级考试,获得新泽西,宾夕法尼亚,德拉瓦三州第一名的成绩。六年后通过 ABRSM 钢琴八级考试,再次获得三州第一名。2014 年参加由 IMAS 举办的第二届 Young Talented Musician Competition,获得第三名。同年在 Golden Key Music Festival Piano Competition 中获得金奖。2015 年再次参加 IMAS 举办的第三届 Young Talented Musician Competition,获得第一名。年底参加 Golden Key Debut International Piano Competition,有十六位来自美、英、俄、韩、德、意、波兰、加拿大等国选手参赛,潘炼宇取得第三名。

华夏园地

华夏中文学校刊物《华夏园地》投稿: hxyonline@yahoo.com
华夏中文学校刊物《小语世界》投稿: Huaxia_XYSJ@yahoo.com
稿件提供: 华夏爱迪生中文学校 主编 梁雪儿

总校消息

“2016教务会议” 在桥水和普兰斯堡举行

目前海外中文教育已蔚然成风,形成一道美丽的风景线,正向着专业化与规范化迈进。

3月6日,拥有7000多名学生及20所分校的华夏中文学校在新泽西中部举行了“2016年度教务会议”,来自十六所分校的近四十名教务人员参加了这次活动。本次会议由总校教学部统筹策划,以观摩和讨论的形式分别在桥水分校和普兰斯堡分校举行。

一年一度的“华夏教务会议”主要着眼于研讨教学理论、教学方法和教学技能,帮助老师以个体身份提高。而自去年开始的,每年一度的“教务会议”则是校际的实地教学观摩和教务管理交流,针对与教学有关的行政管理工作作指导性的讨论。参会人员是教务长、主管教学的校长和董事长。每人领一份听课表后进入预定的课堂听课,写下评语。在向所在的分校取经的同时,留下宝贵的建议。

在今年的教务会议上,桥水分校的吴瑜教务长及赵霞校长,普兰斯堡分校的叶风苹教务长,陈延辉校长和潘仁南董事长,介绍了各自学校的管理经验,供其他分校交流学习。与会者被兄弟学校的这种真情所感动。桥水和普兰斯堡是华夏的两所老校,除了有比较完善的规章制度,还拥有一支新老结合的管理队伍。吴瑜教务长和叶风苹教务长都在各自的岗位上连续工作了十多年,他们丰富的管理经验及董事会和校委会的强有力支持,使得两校的教学管理工作卓有成效。这两所学校都为本次会议作了精准备,虽然路途遥远,与会者又要辗转两地,但整个组织工作却是有条不紊,与会者都感到受益匪浅,不虚此行。

本次活动的成功举办,除了两所分校的全力支持,陈华副校长和许兰薇教育部长也为本次会议的筹备和召开花大量的时间和精力。(摄影:罗锋/长春)



教学观摩交流

分校消息

AP中文成为华夏爱迪生中校热门课首选

■ 桑仁

AP (Advanced Placement) 是给中学生设置的美国大学先修课程。AP 考试由标准化考试机构 College Board 承办,每年五月举行。对于重视教育的华裔家庭来说,这是个毫不陌生的永久话题。众多 AP 课程中,高中生该考多少 AP,考哪些 AP,怎样备考,考多少分对大学申请和学习有帮助,的确让高中生和家长大费脑筋。但是当中国的政治经济地位在世界迅速崛起,中文成为热门语言,在中文学校又有着多年学习中文经历的 ABC 们,考 AP 中文似乎是一件事。华夏爱迪生中文学校自从 2010 年开办 AP 中文课以来,报名人数从最初的十人起逐年递增,到今年已经成为学校最热门的中文课程,现有 30 多名学生注册。

窦泽和老师从华夏爱迪生中文学校建校起就一直担任学校最高年级的中文老师。毕业于华东师范大学,拥有教书育人几十年经验的他对于中文教学有着深深的热情和特别的理性。窦老师根据在美华裔高中生的需求,在 AP 中文课中加入 SAT 中文考试内容,他精心设计了教程,帮助学生通过这一门课的学习,可以真正提高中文水平,从容应对两门中文考试。

窦老师介绍说:“我们的教学目标是通过学习使学生对中国语言和文化有进一步的了解,并熟悉中文 SAT 和 AP 考试的内容和方式。课程采用了《收获》Intermediate Chinese 作为主要教材, Barron AP Chinese 为辅助教材,系统地,全面地,从各个方面来学习和了解中国的语言文化和风俗习惯。课堂教学包括了课堂讨论,词语,句型,语法和文化知识学习。课程中配置了大量的模拟中文 SAT 和 AP 考试,通过练习和试卷分析来提高考试技巧,加强了课堂教学知识的理解和掌握。回家作业中不仅有词语,语法,写作练习和家庭对话练习,而且提供了阅读材料和网上的 Quizlet 词汇练习。课程还包括了课外讲座,对写作,对话,演讲和中国文化作具体指导。”

窦老师通过和学生家长互动,提醒家长和孩子在家里用中文对话,带孩子吃中餐,看中文节目,充分利用家庭优势帮助学生们提高语言能力。

对于过去的 6 年 AP 中文教学,窦老师也进行了总结:“我们有 80 多名学生参加了 AP 中文考试,90% 的学生得到了满分 5 分,余下的 10% 的学生得到了 4 分。根据 College Board 的 2015 AP 考试结果,全美有 11,633 人参加 AP 中文考试,有 65.3% 达到 5 分,16% 达到 4 分。”

窦老师的数据显示有力证明了他这六年的教学取得了令人欣慰的成果,上过 AP 中文课的学生不仅标准化考试过关,而且对中文有信心,真正喜欢上了中文,受益良多。每年的 AP 课程结束后,窦老师还会自己出资为同学们举办一个 party,遇到这样的好老师,家长们发自内心地为自己孩子感到幸运。华夏爱迪生中文学校建校十余载,一贯重视中文教学,善于发现学生的需求,是最早开设 AP/SAT 中文课程的中文学校。学校注重基础教学,拥有最优良的各个年级师资,是传播中国文化的摇篮,华裔孩童想要学中文的最佳选择。



窦泽和老师(左一)和学生们开心庆祝 AP 中文课圆满结业

我的老师 Mr. Bauza

■ 马立平七年级:陈昊

指导老师:郭小川

我的五年级老师 Mr. Bauza,只教了我们两个月,就离开了学校。但是,我从他身上学的道理会使我受益一生。

有一次,Mr. Bauza 让我们分组做一个濒临灭绝的动物研究报告。在分组活动中我很受欢迎,虽然一大群人都围上来,要跟我一组,但我心里却不是很乐观。以我个人的经验,每次我跟其他人一起合作,他们都不听我的意见。果然像我想像的那样,我们就为了用粘土还是照片做雪豹争得面红耳赤。

就在这时,Mr. Bauza 悄悄地走过来,轻轻的拍了拍我的肩膀,说